

### 东源县柳城镇羊吃树苗引发矛盾

# “诉前调解+司法确认”解纠纷

**法苑**  
河源地中院 河源日报社 合办

本报讯 记者 刘烨华 通讯员 陈碧霞 养殖+种植,以养促种,原本很和谐的生态种养结合模式,但羊吃树苗,引发了种树人与养羊人之间的矛盾。日前,东源县柳城镇法官联络点的法官与人民调解员通过“诉前调解+司法确认”化解了这场纠纷。

俞某在柳城镇独立经营一家羊场,在羊场养羊兼种植桉树。2017年,俞某将羊场的房屋、鱼塘、设施租给彭某,租期10年,租金10万元,并将260头羊全部卖给彭某,将羊场转让给彭某经营。

营。俞某则在羊场继续经营桉树种植。2018年、2019年,彭某分别转账5万元给俞某,付清了租金。

转让之初,因为原种植的桉树较高,双方一直相安无事。直至羊场的原批桉树被砍伐后,种植下一批时,问题就来了。2024年3月底,俞某刚完成桉树拔苗育苗,彭某的羊就把留下来的一些树苗给吃了,给俞某造成了经济损失。双方多次协调未果,请求柳城镇人民调解委员会进行调解。

考虑到彭某如果继续在桉树林养羊,难以避免会再次发生羊吃树苗的情况,在调解员的建议下,双方协商一致退租,4月16日前俞某一次性退回彭某6万元租金,4月26日前彭某自行处理羊场

的羊。双方达成调解协议后,柳城镇法官联络点法官及时对调解协议进行了司法审查,并作出司法确认裁定,赋予调解协议强制执行力,确保双方当事人能够自觉履行协议条款。

4月14日,俞某已经将6万元租金全部转账给彭某。与此同时,彭某也已经找到了买家卖掉了羊。

“诉前调解+司法确认”模式是东源县人民法院大力推行的诉源治理模式,当事人可直接通过人民调解委员会等调解组织达成协议,然后共同向人民法院申请司法确认,或者法院收到当事人起诉材料,在立案前通过委派人民调解员、特邀调解员等进

行调解,促成双方达成调解协议后,再由人民法院对调解协议进行司法确认。

在调解羊吃树苗案件纠纷当日,柳城镇法官联络点法官还对一宗涉石英砂买卖合同纠纷开展了调解,并作出司法确认裁定,采用“诉前调解+司法确认”模式,有效推动了该案源头就地化解。

自2023年设立各乡镇法官联络点以来,东源县人民法院各联络点法官积极履行法律咨询、法治宣传、纠纷化解、司法确认等职责,加强人民调解员培训,推动各类调解协调联动。作为法院密切联系人民群众,化解矛盾纠纷的前沿阵地,法官联络点的诉源治理效能日益凸显。

## “交管12123”APP业务将增加新功能 轻微交通事故可线上处理

本报讯 记者 林梓楷 通讯员 罗莉娟 近日,记者从市公安局交警支队获悉,我市将于近期启动轻微交通事故线上视频快处系统。届时,驾驶人若在我市发生轻微交通事故,只需使用“交管12123”APP的“事故视频快处”功能,公安交警部门接警人员即可与当事人视频连线,“线上见面”远程完成轻微交通事故的快速取证、撤离和认定。

市公安局交警支队相关负责人介绍,当发生轻微交通事故时,当事人需在“交管12123”APP上操作“视频报警”“视频接入”“撤离现场”“责任认定”

四个步骤,即可完成轻微交通事故线上视频快处。轻微交通事故线上视频快处的工作时间为每日7时至19时。只要在本市地面道路(高速、高架道路除外),且机动车已投保交强险,出现单方事故、三方以下(含三方)的机动车之间、机动车与非机动车之间、机动车与行人之间的财损及轻微人伤事故等,即适用轻微交通事故线上视频快处。若出现机动车无号牌、检验不合格或报废、无交强险等十三种情形之一的,应由交警现场处理,不适用轻微交通事故线上视频快速处理。

## 我市开展“5·26”爱路日活动 增强市民爱路护路意识

本报讯 记者 林梓楷 通讯员 陈鹏 连日来,市铁路护路联防办公室以“5·26我爱路 携手共筑平安铁路”为主题,在全市范围内开展形式多样的“5·26”爱路日活动,不断增强市民的爱路、护路意识。

活动期间,市铁路护路联防办公室根据铁路沿线学校实际情况,组织辖区铁路派出所、铁路机务段、镇(街)综治中心和村(社区)铁路义务护路队员深入学校开展“5·26”爱路日活动,通过现场教学、观看动画教育视频、现场抢答等方式,将铁路安全知识寓教于乐,把“爱护公路,人人有责”的理念根植于学生内心深处。各地铁路护路联防办公室还通过河

源政法系统新媒体矩阵、悬挂宣传标语和横幅、乡村大喇叭、LED屏播放教育短视频等方式,普及公路法律法规知识,大力营造“平安铁路人人共建,铁路平安人人共享”的浓厚氛围。

市铁路护路联防办公室相关负责人表示,今后,将扎实开展“五个一”宣传教育活动(铁路派出所民警在一所铁路沿线学校上一堂宣传教育课、为铁路沿线学校提供一批铁路护路宣传教育视频、为铁路沿线学校学生发放一批宣传教育物资、组织铁路沿线学校以班级为单位观看一次宣传教育视频),让相关法律法规和爱路、护路常识深入人心。

## 市关工委举办“老少同乐”活动 丰富未成年人精神文化生活



本报讯 记者 梁昕 近日,市关工委联合和平县关工委在和平县青少年宫举行“大力弘扬传统文化、老少同乐太极进校园”活动,进一步传承中华优秀传统文化,丰富未成年人的精神文化生活,营造浓厚校园文化氛围。

活动邀请了和平县太极拳协会志愿者指导和和平县阳明第二小学学生表演太极拳。现场,

学生们仔细观摩学习太极拳动作,感受中华优秀传统文化的魅力,展现他们昂扬向上、朝气蓬勃的精神风貌。表演结束后,学生们还收到了来自市、关工委为他们送来的学习用品以及“六一大礼包”。

据了解,市关工委“老少同乐”活动已持续开展11年,通过发挥“五老”作用,围绕加强和保护未成年人身心健康成长主题,先后在市区各中小学校开展了书画学习、书画作品展、经典诵读、鼓乐同乐学习辅导等系列服务,丰富未成年人的精神文化生活。

## 河源巴伐利亚庄园福朋喜来登度假酒店 婚礼人答谢之旅圆满落幕

近日,河源巴伐利亚庄园福朋喜来登度假酒店举行“惠州·河源区域婚礼人答谢之旅”活动,邀请万豪国际集团下属的河源、惠州、清远等地区5家酒店同仁、婚庆创始人和媒体记者共同参与。

活动期间,河源巴伐利亚庄园福朋喜来登度假酒店通过自身品牌文化、精心策划的多项体验项目,充分展示酒店丰富多元

化的特色产品,以其专业的态度和热情的待客之道,让宾客在旅行中发现庄园独特的魅力和文化,以此开启缤纷多彩的婚礼人答谢之旅。

据了解,举办此次活动,旨在加强与各大婚庆企业的交流与合作,为顾客提供更多创意与选择,呈现更多特色的产品和服务,共同见证新人的幸福瞬间。(王淑君)

### “一技在手,一生无忧”2024年河源职业教育活动周系列报道⑤

## 河源理工学校职业教育活动周开幕 玩转科技 创意无限

本报讯 记者 邹茹玉 近日,河源理工学校职业教育活动周暨第十四届科技技能节、文化艺术节和劳动教育节开幕。在这个展示技能、提升自我的舞台上,学生们积极参与各项活动,发挥创造力和想象力,展现中职学子的风采和精神风貌。

开幕式上,师生们带来的文艺表演丰富多彩,引来掌声不断。现场发布的学生科技作品《智慧农场》《人工智能磁悬浮展示平台》,让人感受到科技的神奇力量。师生作品展区展示了各教学部独具专业特色的技能作品,体现了学生的无限创意。

此次活动将持续到6月底。其间,设置了“技能成才,强国有我”主题演讲、排版设计、物联网技术及应用、电路搭建、无人机

穿越障碍、数控多轴、明制汉服创作比赛、墩头蓝文文创产品设计比赛、直播营销技能大赛、食品雕刻、汽车改装等约80项比赛及展示项目,全程预计将有1.4万人次参与。

据了解,河源理工学校一直注重实践教学,通过各种实训课程、技能比赛和实习机会,让学生们将理论知识转化为实际操作能力,掌握扎实的专业技能,在竞争中提升自我。同时,该校不断加强与企业合作,积极推动知识产权转化和运用,为学生们提供更多的就业机会和发展空间。在学校的校园文化中,科研创新、科学探究的热度和风气,已成为一道亮丽风景。近一年来,该校正在申请的各类专利有11项,25人次成为相关专利发明人。



河源理工学校职业教育活动周开幕式上,师生们展示了各具专业特色的技能作品。 本报记者 冯晓铭 摄

## 河源市优秀志愿者罗声利—— 暖心服务彰显志愿担当



本报讯 记者 苏勇军 近日,在河源文化广场志愿服务站,几名志愿者在为市民、游客提供便民志愿服务。其中,有一名志愿者,只要有时间,就会来到该志愿服务站参加志愿服务,他就是罗声利。2022年,他被授予“河源市优秀志愿者”称号。

“雷锋精神沉淀在我的血液中,成了一种永不褪色的精神信仰。无论在哪儿,我都记得自己是一名志愿者。”罗声利是东源县柳城镇人,从上小学开始,他就把雷锋当作学习的榜样。他说:“雷锋精神帮助他人从来都不留名,我要将雷锋精神传承下去。”

“第一次参与志愿服务活动是在5年前,尽一份力帮助他人,我感到非常开心。”罗声利说,2018年,他成为市好人互助联合会志愿服务队的一员。

5年来,罗声利与其他志愿者一起积极参与学雷锋志愿服务活动、无偿献血活动等。

虽然参加志愿服务活动占用了罗声利很多休息时间,但他收获了社会的肯定和内心的快乐。5年来,罗声利从一名志愿者成长为一名无偿献血管理者、组织者。2023年,他被聘为市好人互助联合会志愿服务队执行队长。

5年来,罗声利积极奉献爱心,每年组织开展志愿服务活动80多次。截至目前,已累计带动数千名市民参加志愿服务活动,筹集各类善款达120万余元,帮助数千名困难群众和留守儿童解决各类问题。



去年,罗声利参加献血活动。 本报记者 苏勇军 摄

加强防汛知识宣传教育 增强安全责任和防范意识

# 防汛减灾 人人有责

